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מבוא
הסיבות  שהניעו אותי לכתיבת עבודה זו הן שתיים -   הראשונה היא שרם קולהס  הינו תאורטיקן וחוקר מוביל במחקר אורבני ונחשפתי לראשונה  לעבודתו החשובה כאן במכללה. ראיתי שהוא  רואה את סינגפור כמודל למחקר .  כמו כן  נובעת התענינותי מתוך נסיון אישי – שהיתי שנתיים יחד עם משפחתי בסינגפור בין השנים 1999- 2001  והייתי חלק בלתי נפרד מהעיר כמכלול – השתמשתי בתחבורה הציבורית היעילה, במעברים התת קרקעים בין הקניונים , שוטטתי בין חנויות היוקרה והדוכנים האתניים השונים וחויתי על עצמי את מה שנקרא  היום " גן עדן של קניות עלי אדמות".
הקדמה
בעבודתי אציג ואדון בשאלת הגודל וקנה המידה  האורבני כפי שהם באו לידי ביטוי במחקרו של רם קולהס בכלל ובסינגפור בפרט . אציג את רב גוניות  פועלו של רם קולהס– מיהו, מה עשה ובמה עסק מחקרו .כמו כן אציג את  עיר המדינה סינגפור אשר נמצאת בדרום מזרח אסיה ואת נתוניה, ואבחן מדוע בחר קולהס  בסינגפור במודל לתיאוריות שלו. אראה כיצד מוצגת סינגפור במחקריו בהתיחס לשאלת הגודל וקנה המידה: קטן– בינוני – גדול– ענק – ואנסה להראות איך תופעה זו באה לידי ביטוי במדינה כה קטנה בתקופה  כה קצרה יחסית.
רם קולהס – פרופיל אישי
נולד ברוטרדם שבהולנד ב 1944 , ובילה  ארבע שנים בילדותו באינדונזיה כשאביו שרת שם כציר תרבות.  בעקבות אביו הוא החל את הקרירה שלו כסופר וכעיתונאי.  בזכות כתיבתו הוא זכה לתהילה בשדה הארכטקטורה עוד לפני שהוא השלים אפילו בנין אחד. אחרי שסיים לימודיו    ב AA- בלונדון הוא קיבל מלגה בארה"ב.  בשנת 1975 הקים משרד לאדריכלות אורבנית (OMA) בלונדון יחד עם עוד שותפים שעסק בעיצובים עכשווים. הוא נחשב מודרניסט ודהקונסטרקטיביסט.  בעבודתו הוא  חוקר את הקשר בין טכנולוגיה והומניזם.
 
רם קולהס , אולי הארכיטקט בעל ההשפעה הגדול היותר בדורו, זכה בפרס פריצקר לאדריכלות בשנת 2000 . הוא הפך לדמות מובילה באדריכלות מאז 1978 כשפרסם את ספרו Delirious New-York –הכולל היסטוריה אורבנית של המאה ה 20  בני יורק ומניפסט למנהטן . הספר שינה את הדרך בה ארכיטקטים , סטודנטים והיסטריונים  מתייחסים לאדריכלות מודרנית. קולהס  מתיחס לניו יורק מנקודת מבט של עכשוייות.
 Delirious New-York  עוסקת בתופעת הצפיפות,המאופינת ע"י  הניורקי התקוע בתנועת RUSH- HOUR. בפרויקטים רבים קולהס יוצר תחושת חלל ע"י חיבור של ספירלה וגריד תלת מימדי בבנין אחד. הוא הושפע  מהמבנה חמור הסבר של בנין  הסיגרם במנהטן שתכנן מיס ון דה רוהה  ומהתאטרליות של המבנה של וולס הריסון שתוכנן ב1939 לתערוכה העולמית בניו יורק – קטבים מנוגדים שהעשירו את עולמו והוא מצא לנכון למצוא מכנה משותף בינהם.  

,S-M-L-XL הספר שפרסם ב 1994,  מספק הצצה  לעולמם הרגיש של הארכיטקטים, ומעוטר ע"י עבודותיו של קולהם ואנשי החברה שלו OMA שבסיסה ברוטרדם שבהולנד. הספר מציג פרויקטים מקנה מידה של בתים פרטיים עד  לאולמות קונגרסים ולתכנון אורבני, דרך פרויקטים בקנה מידה בינוני.  אם יש הסבר ברור להשפעתו של קולהס , הרי זו הנחישות  שלו לגשר בין אדריכלות ותכנון אורבני.זו היתה מטרת הקמתו של המשרד שהקים בלונדון ב 1975 וזו גם המטרה של  פרויקטי המחקר שניהל בהרוורד.הפרויקטים התמקדו באימפקט של גלובלזציה על ערים ברחבי העולם.
הספר Harvard Design School to Shopping     שפורסם ב 1988 בעריכתו, פרי מחקר של סטודנטים לחקר אורבני תחת הנחיתו, נותן מבט על תהליכי  ההרכבה מחדש של המציאות הבלתי ברורה, העולם השביר שאנו חווים בחלומות, ושהסוריאליסטים רצו לשנות תמיד. 
מה שעושה את קולהס יוצא דופן זו המודעות המפותחת שלו להבדלים אלו ולכשרון  שמאפשר לו לתרגם מודעות זו לצורות אדריכליות. העידן שלנו  משקף הזדמניות שונות , אתגרים  שונים ואפשרויות של צורות שונות.  עבור מיס ון דה רוהה , העידן החדש הוגדר ע"י הרציונליות של עידן תעשייתי, ועבור קולהס העידן מוגדר ע"י  אי הרציונליות של דור האינפורמציה. לשם הוא מביא כלים אנליטיים שפוחו ע"י מרקס ופרויד.  הוא משתמש בכלים אלו כדי לחשוף את התופעה של  צריכה
. 

סינגפור – עיר מדינה
"סינגפור הינה מקום קטן  מאוד בעולם גדול מאוד והמשתנה  כל הזמן. אם היא לא תהיה מספיק זריזה, ולא תהיה מסוגלת להשתנות במהירות, יש סכנה שתעלם ואנשיה יודעים זאת
".
                                                 לי קוון יו, THE STRAIS TIMES 27 מאי 1990

חלקה הגדול של סינגפור הינו בן פחות מ 30 שנה. העיר מיצגת את התפוקה האידאולוגית של שלושת העשורים האחרונים. היא מנוהלת ע"י משטר שהוציא מהמילון את המילה – מקריות. היא ממוקדת. סינגפור היא מאוד מערבית כעיר אסיאתית, קורבן של מודרניזציה שיצאה מכלל שליטה. היא אי ההולך ומתפתח והיושב על המעבר החשוב בין האוקינוס ההודי לפסיפיק.  שטחה כ 650 קמ"ר . האוכלוסיה הינה מולטי אתנית – %75 סינים, 15% מאליזם   10% הודים. היא יציר כפיו של אדם אחד – לי קוון יו.

בשנת 1959, סינגפור, קולוניה בריטית עוברת לממשל עצמי. בבחירות נבחר לי קוון יו בראשות ה PAP. האי שהוא ומפלגתו ירשו אחר 140 שנות ממשל בריטי הינו שילוב של תשתיות קולניאליות בריטיות, בסיסי צבא ונמל נטועים בתוך צינהטאון צפופה וג'ונגלים מוזנחים וחוות. הקיום הפך לרציונל המרכזי של הבניה של העיר/מדינה והמדיניות לאורה נוהלה והתוצאה היתה והינה אדיאולוגיה של פיתוח מואץ המדגיש את חשיבות המדע והטכנולוגיה. אדמינסטרציה רכוזית כבסיס לתכניות תיעוש ממוקדת יצוא וממומנת ברובה ע"י הון חיצוני. לי קוון יו נעזר ביועצים מערביים חיצוניים. התקופה שאחרי הקולניאליזם הינה תחילתה של חדשנות ומשטרו יזם באגרסביות תהליך מזורז של מודרניזציה. חלק גדול מהאי הפך לאזורי תעשיה בדרום מערב, ובוצעו עבודות תשתית לעיר תעשיתית ענקית המקושרת לנמל ענקי חדש.

בשנת 1960 הוקמה הרשות לפיתוח הבניה HDB שהיתה המנוע לעתידה של סינגפור, והוחל בבניית עיר על קרקע בתולה מחוץ למרכז. נבנו גושי בנינים ענקים ללא איכויות ארכטקטוניות בסגנון צבאי, מרכזי קניות, גני משחקים ומקדשים. מערכת הכבישים,  מרכזי הקניות, מרכז העיר , מרכזי ספורט ופארק עירוני נבנו כמכלול.

בשנת 1963 הגיעה לסינגפור משלחת מהאו"ם
 על מנת להכין דו"ח עבור הממשלה בנושא "פיתוח וחידוש עירוני  בסינגפור". המשלחת ביססה את עבודתה על 3 אלמנטים לחידוש עירוני: שימור, שיקום, בניה מחדש. המשלחת המליצה כי לאור שלושת העקרונות יש להתחייב לזהותם על חלק מהשטחים הקימים ולבנות ולחזק את הערכים הללו. הם סברו כי במקום תוכנית פיתוח סגורה , סינגפור צריכה תפיסת פיתוח ממנה יגזרו  תוכניות פעולה הכוללות את כל ההבטים של חיים אורבנים: תעסוקה,דיור, תקשורת, תחבורה,  חינוך,  רווחה,חברה ועוד. תחת תפיסה שסינגפור האי וסינגפור העיר חד הם, הם הכניסו לשימוש את המושג "עיר טבעת" כמו במודל ההולנדי.המומחים מטעם האו"ם היו הקטליזטור למהפכה של החידוש העירוני.  עשרים שנה מאוחר יותר התכנון שלהם התממש וסביב מרכז אחד האי הפך ל"עיר חדשה".

בשנת 1967 הבנייה מחדש של מרכז העיר יכולה היתה להתחיל. הממשלה,  ע"י URA – הרשות לפיתוח עירוני, פותחת בתוכנית של מכירת אתרי בניה בעקבות ההמלצות של יועצי האו"ם להבטיח סביבת מחייה נעימה לכל הסינגפורים. מתוכננים אתרי בניה גדולים יותר באזור מרכז העסקים, בעיקר אתרים מלבניים בשטח של 10,000 מ"ר הנמכרים לחברות בניה פרטיות. נבנות יצירות מופת של ארכטקטורה עירונית נסיונית לפי דוקטרינת הבניה של שנות ה 60.  למשל  הקומפלקס של "THE PEOPLE'S PARK" –   שתי חברות בנייה התאחדו ויצרו את הפרוטוטייפ של "המסדרון העירוני החדש"- דוגמא חיה של "עיר החדרים". זוהי ההוכחה הראשונה של מודרניזציה אסיאתית בהתיחס לעיר בהשראה של הAA מלונדון והארורד. הקומפלקס  הינו למעשה גירסה דחוסה וצפופה של עיר תחתית סינית, שוק תלת מימדי ומעליו בניין. בס"ה היו 300 חנויות ב 6 קומות וכ 250 יחידות דיור ב 25 קומות נוספות וכ 650 מקומות חניה.

הארכיטקטורה הסינגפורית יצרה זהות אסיאתית חדשה בעולם של תרבות משתנה ושילבה בין גרופיוס לה קורבוזיה וממשיכהם ויצרה תודעה אסיאתית חדשה שגיבשה, הגדירה ובנתה דוגמאות שאפתניות של בניה מודרנית, והמשלבת בין צורות מסורתיות, תשתיות מודרניות, מטבוליזם, מגהסטרקטורות ורב גוניות עירונית בשימוש משולב. 
גודל וקנה מידה
לפי קולהס, מעבר לסדרי גודל מסוימים, הארכטקטורה מסגלת לעצמה תכונות של BIGNESS. הסיבה הטובה לדון בכך היא זו שנתנה ע"י מטפסי האוורסט – " רק בגלל שזה שם". BIGNESS  הוא הארכטקטורה האולטימטיבית. זה נראה בלתי יאמן שגודלו של בנין  בלבד יגלם בתוכו תכונות אידאולוגיות,המנותקות מרצון מתכנינה. מצד אחד , BIGNESS הוא  כנראה בדרכו להכחד , כמו הדינזאורים.  בגלל סרבול , איטיות, חוסר גמישות וקושי. אולם למעשה רק BIGNESS ממריץ ומניע את שלטון המורכבות, ומזיז קדימה את כל האדריכלות והתחומים הקשורים אליה. לפני 100 שנה. דור של פריצות דרך קונספטואליות, וטכנולוגיות תומכות הביאו ל"בום" ארכטקטוני ע"י סירקולציה אקראית, מעגלים קצרי טווח, חללי פנים מלאכותיים, הפחתת מסות, מתיחות מימדים והאצות בניה. המעלית, החשמל, מיזוג אויר, פלדה ובסופו של דבר התשתיות  החדשות, יצרו קבוצות של מוטציות ויצרו סוגים חדשים של אדריכלות. האפקטים המשולבים של המצאות אלו היו מבנים גבוהים יותר ועמוקים יותר ממה שהיה ניתן לעלות על הדעת בעבר, עם פוטנציאל לארגון מחדש של העולם החברתי. BIGNESS נעשה פולמוס כפול, מתמודד עם נסיונות קודמים לאינטגרציה   ומרכז   דוקטרינות עכשויות שבוחנות את האפשרויות של  REAL (אמיתי)  ו ) WHOLEמכלול) כקטגוריות חיוניות, ופטרו עצמם   מארכטקטורות  שכביכול בלתי נמנעות, מפורקות  ומפוזרות. מונע בהתחלה באנרגיה ללא מחשבה BIGNESS היה  במאה שעברה, תנאי ללא עוררין, מהפכה ללא תוכנית.  BIGNESS  הורס, אבל הוא גם התחלה חדשה, הוא יכול לחבר מחדש מה שהוא שובר.
אלו הן חמש הנחות היסוד של BIGNESS  לפי קולהס כפי שהופיעו בספרו   DELRIOUS NEW YORK 
 -
1. מעבר למסה קריטית מסוימת  בנין נעשה בנין גדול. מסה כזו לא יכולה להיות נשלטת ע"י מחווה ארכטקטונית בודדה, או אפילו ע"י צרוף של מחוות. חוסר יכולת הניע את האוטונומיות של חלקיואבל זה לא כמו התנפצות: החלקים נשארים מחויבים למכלול. 
2. המעלית- עם הפוטנציאל שלה לצור  חיבורים מכניים ולא ארכטקטונים יחד עם המצאות טכנולוגיות רלבנטיות  הפכו את הרפרטואר הקלאסי של ארכטקטורה ללא רלוונטי. סוגיות כגון  קומפזציה, קנ"מ, פרופורציה, פרטים,  כבר לא עולות לדיון.  "אומנות" הארכטקטורה היא לא נחוצה יותר ב  BIGNESS.
3 . ב BIGNESS   המרחק בין הגרעין והמעטפת גדל עד לנקודה בה החזית כבר לא משקפת מה קורה בפנים. הצפיה האנושית ל"כנות" מבוטלת. אדריכלות פנים  ואדריכלות חוץ  הופכות לפרויקטים נפרדים, אחת עוסקת בחוסר היציבות שלה צרכים הפרוגרמטיים והאיקונוגרפים –והשני  יוצר רושם מטעה  המציע לעיר את  היציבות הגלויה של האוביקט.   במקום שארכטקטורה ברורה , BIGNESS  מביך. BIGNESS   הופך את  העיר מחיבור  של ודאיות   להצטברות  של מסתוריות. מה שאתה רואה זה כבר לא מה שאתה מקבל.
4. דרך גודל בלבד, בנינים  כאלה הכניסו מימד לא מוסרי מעבר לטוב או רע. ההשפעה שלהם אינה תלויה באיכותם.
5.  יחד עם כל הנדבכים האלה, קנה המידה , קומפוזציה ארכטקטונית, מסורת, שקיפות, אתיקה  מצביעים על הנדבך הסופי הכי רדיקלי. BIGNESS  הוא כבר לא חלק ממרקם אורבני. הוא קיים, לכל היותר קיום במשותף. המסר הסמוי הוא קונספט לקוי. 
סינגפור  כמרכז קניות
COOPETITION = f (COOPERATION+ COMPETION)

קואפרטיביות ותחרותיות משקפות שתי  פרדיגמות שוק מנוגדות לחלוטין שחוברו יחדיו על מנת ליצור מודל עבודה שמאפשר רווח גדול יותר לכולם. המושג " COOPETITION" (קומפטטיביות). רותם  רוח של שתוף ותחרותיות.  ע"י "אימוץ" מושג זה  כאידאולוגיה לאומית , המדינה הקטנטנה סינגפור גיבשה תוכנית פתוח בעזרתה היא מקווה להפוך את העיר מדינה ואת האזור לסביבת קניות  מתואמת היטב.
סינגפור רואה עצמה כמרכז קניות.
  סינגפור יש יותר אזורי מסחר קמעונאי לאדם מאשר לערים השכנות בדרום מזרח אסיה-
סינגפור         - 18.4 פיט מרובע לאדם

קואלה לומפור- 4.1 פיט מרובע לאדם

בנגקוק          - 1.9 פיט מרובע לאדם

גקרטה       -0.4  פיט מרובעל אדם   
אחרי יותר מ 20 שנה של מחויבות לתכנון אורבני, סינגפור אינה רואה עצמה יותר כעיר שמתוכננת באופן מסורתי אלא  כמצב אורבני בעל רמות חדשות של משולבות כלכלית, שפותחו כסדרה של תאים מולטי פונקציונליים. סינגפור יצרה את מה שמכונה CLUSTER  NETWORK דיאגרמת תכנון שמחברת תוכניות שונות,תשתיות, ומוצרי צריכה למודל גמיש במיוחד להאצה כלכלית לאומית. במשך שני העשורים האחרונים, קניות הוא מרכיב משמעותי במדיניות האורבנית של האזור המרכזי והגדיר פיתוח עירוני חדש. למרות שהמדיניות הגדירה את יסודות השופינג ע"י קביעת סוגי המסחר, המיקומים ואת הצפיפות בעיר התחתית ובסביבת מרכזי העיר.לאור הרמה הגבוהה הגבוהה של רוויה שהושגה. נטשה סינגפור את המדיניות העירונית הקונבנציונלית ובמקום זו החליטה לעצב את הסביבה העירונית שלה על בסיס מודל כלכלי חדש - מודל הקומפטטיביות. מושג זה הוטבע  לראשונה ע"י  CHARLES F. SABEL  ב 1982 לתאר את היחסים האיטגרלים  של שיתוף ותחרות בשיטה כלכלית דינמית. בעולם המשתנה תמידית במעגל הבלתי צפוי של עסקים גלובליים, הקומפטטיביות הוא אסטרטגיה של עיצוב מיידי של שוק המשכפל  סחורות משלימות ומתאם רווחים אישיים בין הסוחרים. בשנת 1991, שר המסחר והתעשיה של סינגפור הכריז על קומפטטיביות כעל קונצפט מפתח לתכנון כלכלי שיאפשר לאומה להתגבר על מגבלת שטחה הקטן ומקורותיה המוגבלים ולקיים עצמה כמכונה כלכלית אסיאתית עיקרית.

שלוש הצורות  הברורות של קומפטטיביות בסינגפור הן: CLUSTER MAP, בתוצר לאומי  GROUTH TRIANGLE,  וה- WEB. הראשונה היא מפת דיאגרמת התאום של הכלכלה הלאומית, המשולש הוא המודל של פיתוח כלכלי אזורי, והרשת ידועה כ "SINGAPORE UNLIMETED" היא הקונספט של עמידה מול המסחר הגלובלי.
CLUSTER MAP  THE -המפה מארגנת   את היחסים בין מפעלים, תכניות,  תשתיות סחורות ושירותים כדי לפשט את שיתוף הפעולהוהשקעות. הרשת  המורכבת חוזה  קומפטטיביות בין יזמות העסקיות השונות והמגוונות. המפה היא פריצת דרך בהסברה  של המניעים הקפיטלסטים של המדינה דרך   אמצעים תמימים לכאורה ומפתים ביותר.

עם מעגלי יצור קצרים ביותר, רמות של עליה איטיות יותר בשווקים בוגרים יותר באירופה וגידול מהיר יותר בכלכלות אסיה, הסביבה התפעולית של החברות נעשתה יותר מסובכת – עם סיכונים גבוהים יותר. סינגפור, עם מודעות לכך,הקימה   קרן הון סיכון פיתוח של  1 ביליון$. כך היא יכולה לעמוד בשורה אחת ביזמות עם ארה"ב  ועם מעצמות זרות אחרות. היזמות הקומפטטיבית המבוטאת במפה זו מתוכננת ע"י  EDBהמשרד הממונה עלההתפתחות הכלכלית של סינגפור – כדי לתמוך בגידול של כל הסקטורים.הממשלה מנהלת את המדינה כעסק במשרה מלאה והפקידים רואים עצמם כאחראים קפיטליסטים של  מערך (צבאי של עסקים. סינגפור הוא מקום בלתי יאמן. הוא מנוהל כעסק עם כמה מיליון עובדים. כאן אתה יכול לקבל דברים שנעשים במהירות. המפות מראות שהמדינה-עיר  שואבת את כל הפוטנציאל של קואופרציה ע"י חיבור של הסקטורים הכלכליים השונים לרשת אחת של חליפין ראשי, יוצרת יחסי גומלין בין מפעלי ?  אלקטרוניקה, משרדים ראשים ושירותים עסקיים, קומוניקציה ותקשורת, תיירות ושרותי סגנון חיים.

ה EDB  מנתח את  הנתונים על מנת לקבוע נקודות מפתח של קשרים בין התעשיות וכשהם הוגדרו, הוא  "מחזק אותם ע"י יצירת לינקים בינהם" כאילו היו התחיבויות  אסטרטגיות לטיפוח גידולה של סינגפור. הרשת הסינגפורית  נותנת צורה וממומשת  ע"י  גוף אחד המקושר ישירות לשופינג המשרד לעידוד התיירות ( ,( STPB היוצר תמות לכל  יצירת חלל  יזמות  במדינה. החל מרחוב  אורצרד עד לגבולות  מרכז העיר באזורים מסוימים.  למרות שהתכנית נקראת "תירות ללא הגבלה" ה STPB  רואה את המשיכה של הלקוחות בדרך של  תעשיית התיירות הגלובלית.  מאחר שהדולרים של התירים עדיין בשליטת סקטור הקניות.  תיירות ללא הגבלה  מבקשת לשפר את מעמדה של סינגפור כסביבת קניות, ה STPB   מבקש  מגישת העסקים הקופטטיבית לפתח  איכויות פנאי ותירות. ע"י שימוש האומה ובאזור כמעבדה שלהם,  הם זיהו את הסקטורים העסקיים הבאים במקדמים וכמפתחים –
· אוכל ושתיה -  ע"י הצבעה על  קונספטים זרים מיובאים, סינגפור הפכה למטה הראשי שמנהל                                               את כל הרשת האזורית.  HARD ROCK CAFÉ , PLANET HOLLWOOD  .,STARS  RESTURANTS, STARBUCKS  COFFEE,                                          ועוד.
· קניות וסחורות -   התשתיות המפותחות  היטב של סינגפור  מציבות אותה כמרכז אידיאלי לנסיונות של קונספטים  ואת היזמות המתרחבת לאזור.
· בידור –פיתוח מרכזי בידור , המשתמשים בחלל בתוך בנינים מסחריים או המתוכננים  במיוחד עבור מטרה זו – הם אידיאלים למדינה אורבנית כסינגפור.
במרכז המטרות של כלכלת סינגפור הוא פיתוח האדמה בסינגפור ומחוצה לה. לפיכך "תירות ללא הגבלה"  מתארת בעצם שת  אגנדות ולא אחת: 
   -    להביא את העולם לסינגפור – מטרתה היא למשוך תירים וחברות זרות למדינה.
-   להביא את סינגפור לעולם – שואפת לדחוף את סינגפור קדימה, לפתח את זירת התירות במדינות   השכנות דרך שותפות  WIN WIN.
עוד תמת תכנון של STPB נקראת "אסיה-סינגפור החדשה"  המיצרת  רשתות אינטגרציה עסקית  לישום של קומפטטיביות במארג האורבני.  הם מתכננים 11 אזורים , שלכל  אחד  תוכנית שונה  המשתפות פעולה לכד תמות צרכניות, החל מאזור צינהטאון עד לנהר סינגפור ועד ל "הקניון של סינגפור". אזור צרכני צפוף שנמתח מרח' אורצרד עד למרינה . שר התעשיה מצהיר  שתוכניות אלו יהפכו חלקים של העיר לרובעים תמטיים – רח' הפגודה  הוא בעל פוטנציאל להפול לבעל תמה של בזר.... רח ' סמית לרחוב אוכל, ...נהר סינגפור....יזמות פנאי איכותית עם  קצה מגורים ברמה גבוהה. "המהות " מצביעה על תעשית תירות וזה  ממצב את המוצר כך שציפיות האנשים מתמלאות, כך שהם יכולים לחוות את הזהויות השונות. אנו צריכים לצור תדמית על מנת לספק  אחידות.
המשרד האחראי להתפתחות העסקית עובד קרוב למכלול של ארגונים  על מנת לשפר את החיבורים בין התעשיות – הקואופורציה  העיריות אחראי לאדמה ולחללים תעשייתים, הבנק לפיתוח של סינגפור אחראי לעיר הבירה ולכספים. הועד המנהל של של המדע וטכנולוגיה, אחראי לטכנולוגיה ולתחבורה, המשרד ליעילות ולסטנדרטים אחראי לסטנדרטים, מדידות וסטטיסטיקות. והמשרד לפתוח  המסחר אחראי ליצוא.  בתקשורת ובאינפורמציה העסקית המפה מראה  את המוכחות האובלית  של תעשיות הנשענות על החלקים המשלימים שלהן על מנת למלא אחר יעדים ומטרות משותפים. המלבן ההקפי מראה את האלמנטים  הקומפטטיבים  אשר יוצרים  תסמונת  פנימית לתעשיה ספציפית או בין  אחרות.
תחומי ההתפתחות העסקית של סינגפור

התפתחות עסקית של סנגפור                               קשרים אזוריים וגלובלים
גרעין  המרכיבים                                                                שווקים אזוריים

                     מודולי מפתח                                                      פארקי תעשיה בנהול סינגפורי

                                            ניהול יצור     
יוזמות עסקיות  מקומיות -  חברות בינלאומיות                           שווקים בין לאומיים

משולש הגידול - בהתגברות על שטחה הקטן  וההתפתחות הרוויה, סינגפור  חיפשה בעלות ברית לשיתוף בין המדינות השכנות. החא הגיעה לגבולות שטחה ושטח הים,    סינגפור  הכירה בצורך לשאוב מחדש  על מנת להמשיך להתרחב.  הגידול  של הרשת העסקית הלאומית, המשולש מאחד מחדש אלמנטים לאורך קוים שמשפרים יחסי גומלין בין אומות. 
המשולש הוא צורה אסיאתית של קומטטיביות אזורית. משולש הגידול בין אידונזיה מלזיה סינגפור נחשב מודל  לקידום כלכלה אינגרטיבית בין ארצות אסיה.המשולש מבוסס על  דינמיקות קומפטטיביות של קניות .  שלושה אזורים עם משאבים שונים  ויתרונות יחסיים מחוברים מאזור עם פוטנציאל לגידול כלכלי. לסינגפור יש תשתיות סופסיקטיות, מיומניות נהוליות ומקצעיות, 

למלזיה יש  אדמה וכוח אדם  חצי מקצועי, ולאינדונזיה, יש  אדמה  וכח עבודה זול. השכנות הגיאוגרפית של שלושת האזורים  מקלות על אספקת סחורות ושירותים בינהן. בו בזמן, האינטרסים הכלכלים  של כל מדינה  הן חלק אינטגרלי של השוק הגלובלי ותחרותיות נשארת כח  בסיסי  מניע. החברות בתוך המשולש כפופות לזרימה של יחסי חליפין. גישה של התפתחות עסקית בין הגבולות תבטיח שההפתחות של הכלכלות המקומיות יובילו ל ידול חיובי בתל"בסינגפור.  גישה זו , המאפשרת למרכזים אזוריים   למנף  את המשאבים  של  כל אחת מהן, טכנולוגית, והשווקים באזור  יגבירו את הקומפטטיביות הקולקטיבית של סינגפור ושאר מדינות האזור.  אסטרטגיות  דמויות המשולש הקומפטטיביות של סינגפור  כוללות את ההשקעה בכפרי נופש ופארקי תעשייה בכל רחבי דרום מזרח אסיה. סינגפור צריכה לבנות קשרים  טובים עם אזור אסיה – מצהיר המשרד להתפתחות כלכלית – זה הצעד הבא לגידול . זה נוטה להשלים  ולהיות רלוונטי  לאסטרטגיות של המדינות האלו ולחברות שבסיסן בסינגפור.המשולש הקומפטטיבי  מכיל בתוכו רווחים נוספים לסינגפור. ע"י פיתוח קשרים  עם אומות מתפתחות באסיה, סינגפור יכולה לכוננן בריתות חדשות עם קואופרטיבים בין לאומים  המעונינים  להשאב לשוק האסיאתי שנמצא  בסיכון גבוה. סינגפור ביססה את הרשת הכלכלית שלה במזרח הרחוק , ע"י יצור עותקים בסין, הודו, אינדונזיה, וויאטנם. השותף הנאמן ביותר במזרח הרחוק  עיצב  רשת התפתחות  ברת קימא דרך קומפטטיביות.  ובאמת, האסטרטגיה העיקרית בהתפשטות האזורית בשביל עיר המדינה היא לכונן פרויקטים נושאי דגל ולצור עסקים ב סגנון סינגפורי  ולהמריץ את המדינות  לחברות בינלאומיות  ומקומיות. 
הרשת -הרשת היא מפת הארגון של סינגפור על מנת להפוך לכלכלה גלובלית. הרשת  מערבת בין   הרשת לתאום עיסקי של המדינות ומשולשים מקומיים של סניפים עם משאבים בינלאומים, שרותים, משקיעים, מפיקים מטריציה קומפטיבית גלובלית. הדיאגרמה המתרחבת הזו  מגדירה את התכנית של ה EDB – סינגפור ללא הגבלה – למפה של גידול למאה ה21 ולסביבת השקעה מושכת עבור זרים.   התוכנית מצריכה לא רק פתוח של תאגידים בינלאומים חדשים אלא גם פיתוח  מאמצים מקומים  חדשים המבוססים על קניות.

סינגפור סרבה לקבל את גודלה כהגבלה!!!
 שיווי המשקל הקומפטטיבי שלה  בעולם הכלכלי אפשרי משום שזו כלכלה פתוחה. הנכונות שלה לקבל טרנדים בינלאומיים , והשותפיות שלה  עם עסקים בינלאומיים איפשרו לאומה  לשאוב משאבים מעבר לה. ה EDB   טוען שסינגפור  תרחיב את תפקידה בזירה הבינלאומית ע"י  חידוש, פיתוח של יכולות כח אדם, טכנולוגיות מקומיות  ו"לדעת – איך".  באמצעות איסוף של עוד משתתפים ברשת, ע"י מועדוני קידום כלכלי, סינגפור תהפוך  למובילה אקטיבית ותנהיג תכניות פעולה להגביר את כושר התחרותיות  בסביבה משתנה. יותר מכך, ה EDB לא מציב בתחתית את החשיבות של יעדים עסקיים גלובלים – כאשר תפניות והעזה נשארים בעדיפות עליונה ברוח הקומפטטיביות.

אסטרטגיות כלכליות תמיד יבחנו וערכים חדשים גבוהים יותר  יווספו לעסקים ולפעיליות מזוהות. הפוקוס הוא לפתח סביבות עסקים חדשות , תחרותיות בטכנולוגיה וחידושים של לדעת איך. ובראש ובראשונה כמרכז עסקים בינלאומי . סינגפור תהיה  בית ליזמות   חדשות , שותף אסטרטגי עם  גופים זרים ומוביל לשווקים חדשים.
הצד האבסורדי של הפיכתה "לסינגפור ללא הגבלה" הוא הפיכת המדינה ל"קניון של סינגפור" שהוכרז ע"י  STPB בהתחלת 1996. כפרויקט שבסופו של דבר מארגן את השופינג  באי לתנאים קוממפטטיבים   המנוהלים באופן שונה על בסיס  עירוני קמעונאי שיפיקו בסופו של דבר זהות לסינגפור כמגה קניון ענק. הקניון של סינגפור  מעלה שוב על הדעת שלד לינארי שנמשתרע מרח טנגלין על למפרץ המרינה עם מרכזי קניות מרוכזים יחד על מנת ליצור אזור קניות ענק. התאגדויות של יזמים  פרטיים  מעבירים חצי תריסר קניונים מרח' אורצרד לחללים גדולים יותר שיהיו נקודות עוגן בפרויקט. בסך הכל , הבנינים מציעים בסביבות 700,000 פיט מרובע של  חלל קניות במרקם  הכי צפוף של סינגפור. בסקטור הציבורי, ה EDB  וה STPB היו פעילים  בקידום סינגפור כקניון בחישוב פיזור עלויות היקרות  על האומה. 1996. רשת התשתיות שבזמנו שרתה את העיר עתה משרתות את הקניונים, הפכו ללהרחבה של מסדרונות הקניון. הקניניום שעומדים עצמאית, בקרבה לתחנות של הסעה מהירה של ההמון, ודרכ גישה נוחות דרך תחבורה ציבורית  הוכחו כפקטורים קריטיים ביכלות ההשרדות של העסקים. הקניונים הכירו  במהירות ביתרון של אינטגרציה  עם תשתיות התחבורה. 
תחנת MRT (רכבת תחתית) של אורצרד מתמצתת  את הטרנד ע"י קישור של שני בתי כל בו ענקיים. ע"י אימוץ רעיון זה עוד מרכזי קניות גדולים  מתכננים אמצעי תעבורה משלהם.  הנוסעים בקביעות לעבודה יוכלו לעבור דרך מעברים תת קרקעים נוחים ומוזגים בין פינות  העיר  והמרכזים השונים.
 
ניתוח הקניון או מבט מעין הצפור של רח' אורצרד - בין אם הם בנינים בודדים או חללים אורבנים גדולים יותר, כל הקניונים מבוססים על  קומפטטיביות, וממקמים את החניות באופן סימולטני לתחרות ולשיתוף.  הקרבה  המשוערת בינהם  מגביר את  היריבות בין החנויות במלחמתן לרווח גדול יותר, בעת ובעונה אחת  הן מושכות את הקונים  לאזורי רכוז  הטעונים בטירוף הקונים. החנויות מתחרות תמידית ל  למשוך יותר לקוחות לתחום השטח שלהן ולהרחיב את שטחן.  אך היחסים בינהם , הם לא עוינים. בעצם הם מודעים לחשיבות של השכנות בינהם. רח' אורצרד  הוא הדוגמא לכך - זוהי שדרה לינארית הממוקמת באזור המרכזי של סינגפור שנהפך לקומפלקס של קניות, מלונות, משרדים ובידור. מעל 50 מרכזי קניות בעיקר צרפתים ורשתות , נמתחים לאורך מסדרון של 3 ק"מ. הקירבה  של הקניונים  לשדרה דורשת מהבעלים להתחרות על הלקוחות. אבל הם גם משתפים פעולה אחד עם השני ע"י יצור קישורים ומעברים בינהם על מנת להגביר את התנועה ודרכי הגישה. הרחוב הוא פרוטוטייפ לטיפולוגיה קניות חדשה שנעשית יותר רווחת באסיה – הקניון האורבני הלינארי. סוג זה של  קניון  מגדיל מחדש את קנה  המידה של הקניון המסורתי (חנויות פנימיות לאורך מסדרון או דרך) לכזה שמגדיל את החללים של העיר.  שופינג ממלא כל חלל לאורך המסדרון. תיירים שוהים במלונות ברחוב אורצרד יכולים לעשות קניות מחנויות והפריטים יוכלו להגיע אליהם במסירה ידנית. הם יכולים לקנות דרך מסך הטלבזיה, והם יכולים להזמין דרך המחשב מחנות הכל בו הגדולה מעבר לרחוב.
סיכום

אין ספק שסינגפור כפי שהיא מוצגת בעבודתי וכפי שהיא מוצגת במחקריו של רם קולהס משמשת כ"מעבדה" נסיונית לבחינת תהליכים של צמיחה ושגשוג. רם קולהס בבחינתו יחסי גודל וקנה מידה מצא במדינה/עיר  קטנטנה זו, את האפשרות להסתכל בזכוכית מגדלת   במבט- על פרספקטיבי בוחן, ולבדוק  את תאוריית        ה   BIGNESS שהוא פיתח. מצד אחד , BIGNESS הוא  סרבול , איטיות, חוסר גמישות וקושי, אך  רק BIGNESS ממריץ ומניע את שלטון המורכבות, ומזיז קדימה את כל האדריכלות והתחומים הקשורים אליה. 
סינגפור הוכיחה שבאמצעות תכנון כוללני מקיף אפשר להתפתח ולגדול מעבר למימדים הטבעיים. היא משמשת מודל לפיתוח ערים מואץ בכל רחבי העולם ובדרום מזרח אסיה בפרט. בביג'ין  מיישמים  כיום את מה שנבחן ונבדק בסינגפור מבחינת תכנון אורבני כולל, בדרך להפיכתה של סין למעצמה קפיטליסטית.
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